

温县 —— 一线督察抓落实

本报讯 温县大明商业广场土地... 在温县县委书记董安民的帮助下,问题在短短几天时间内迎刃而解。今年10月份以来,经该县领导和有关部门督促查办后解决、落实的各类难题共有60余项。这是该县扎实开展督察落实月活动以来带来的可喜变化。

为确保全年各项目标任务圆满完成,增强各级领导抓落实的责任感和紧迫感,实现干部队伍作风明显转变,该县将10月、11月定为集中督察落实月,要求各级各部门重点围绕与市政府签订的责任目标进展情况,招商引资项目建设、创建国家级园林城市、引黄补源生态治理工程三件大事和新农村建设、农村道路建设、为民办实事等三个方面的工作进行督察。

为保持督察落实月活动扎实有效地开展,该县明确专职副书记具体负责,并抽调科级干部、配备力量,在全县范围内开展了县级领导、重点督察组、职能部门“三位一体”的大督察活动。

活动中,该县县领导提高一线督察频率,建立督察工作台账,每周对分管工作进行一次实地督察,对分包乡镇的重点工作进行一次督察,并定期报送督察工作台账;由县委办、县政府办等部门领导担任组长的重点工作督察组每周定期召开碰头会,通过下发通报、媒体曝光等形式对发现的各类问题一抓到底;各职能部门主要领导组成的督察组围绕各自所定目标和承担的具体任务,开展督察,严格工作标准,全面反馈情况。为确保活动取得实效,该县将督察督办工作进展情况分部门整理装订,作为单位和个人年终考评及干部使用的重要依据。

自10月初开展督察落实月活动以来,该县县领导通过一线督察和现场办公,已为该县重点项目和各基层解决实际困难数十个,不仅实现了各项工作的明显推进,而且在全县形成了抓落实、讲务实、求实效的工作作风。(王娟 杜杰)

温县太极拳发展研究中心负责人就“移动杯”首届和式太极拳观摩交流大会有关事项答本报记者问

问:今年11月25日至26日准备在温县召开“移动杯”首届和式太极拳观摩交流大会,我想请您就本次大会的有关事项谈谈看法。

答:这次和式太极拳观摩交流大会是全国和式太极拳拳种的盛会。温县陈家沟是太极拳的发源地。和式太极拳和武、武、武、武、武、武,都是从陈式太极拳直接或间接演化而来的。近年来,在和式太极拳拳师的努力和各级政府及有关方面的支持下,和式太极拳得到了迅速发展,已被国家有关部门列为太极拳六大流派之一。为了促进和式太极拳在温县的共同繁荣,体现“大太极、大团结、大发展”的思路,进一步宣传温县

的太极拳资源,以拳为媒,促进各项事业的发展。根据国内外和式太极拳传人的要求,决定在温县举办这次活动。

问:这次活动的举办、承办单位是哪些?参加的范围是什么?

答:这次活动是由焦作市太极拳研究会、温县人民政府主办,温县太极拳发展研究中心、赵堡镇政府、温县体育局承办。这次活动得到了河南移动公司焦作分公司的赞助协助。这次活动我们将邀请国家、省、市有关部门领导和国内太极拳界的知名人士参加。参加这次观摩交流的运动员主要是国内赵堡和式太极拳的组织和个人。预计规模在400人左右。

问:这次观摩交流大会期间都有哪些具体活动?

答:主要活动有:一是在和式太极拳的起源地——赵堡村举办开幕式;二是观摩交流表演,内容主要是和式太极拳套路、器械和推手表演,届时,太极拳六大学种名家将现场献艺;三是召开座谈会,将邀请和式太极拳的主要传人和太极拳界的知名人士就关于太极拳发展问题进行研讨。

问:请您谈谈筹备工作的进展情况?

答:本次活动受到了国内太极拳界的关心和关注,都希望把这次活动办好并以后继续办下去。目前,筹委会已就各项筹备工作进行了分工,各项筹备工作正在有序进行。本报记者



温县祥云镇计生服务... 中心在计生户中开展小康工程,引导计生户发展蔬菜种植,走上了致富路。图为该镇计生服务中心工作人员正在帮助下石井村计生户收获西红柿。白由鹏 摄

以科技创新带动经济发展

本报讯 温县加大科技经费投入力度,将科技资源优势转化为竞争优势,通过建立科技成果转化网络,有力推动了经济发展。

近年来,温县加大企业与北京南洋林德企业管理培训中心、北京工商大学、河南科技大学、中科院等高校和科研院所的合作力度,促进科技资源开放共享。该县在黄水镇规划建设工业集聚区,并设置企业研究中心、企业门诊、高层论坛等高新技术孵化平台6个。今年年初以来,该县企业已研发电脑切割机、铝轮等高新技术新产品30余项。在加大科技经费投入上,该县采取企业自筹、国家补助、设立基金等方式,每年用于新技术、新工艺研发的科研经费达6000万元,经费投入占制造业销售收入的1.4%,为区域创新体系建设提供重要支撑。

此外,该县建立科技成果转化网络,与863国家高新技术研究发展成果产业化基地、青岛双星、湖北宜化等20多家科研单位、高新技术企业开展合作,通过举办科技成果转化发展论坛、实行科技成果转化项目代理等措施,新上年产4000万双高档休闲鞋、年产2500万平方米TPU合成革项目50余个,实现企业升级改造,加快了科技成果转化步伐。今年该县申请发明、实用新型、外观设计等专利60余项,同比增长40%。通过参加国际瓦楞2006华北卫星展等交流活动,该县签订各类技术合同4项,技术交易额1000万元,同比增长10%。据统计,该县技术制造业对规模以上工业增长贡献率达45.8%。(白由鹏 温委信)

“村民评村官”融洽干群关系

本报讯 “前些日子,俺村群众反映村干部有吃吃喝喝问题,村干部在今天的‘村民评村官’大会上对此进行了公开解释,原因是村里为引进投资而请外地客商吃了几顿饭,群众了解真相后,消除了对村干部的误解,关系比以前更融洽了。”11月16日,温县北冷乡西南冷村村民王毛刚参加过村民评议村干部会议,谈起“村民评村官”就有说不完的话。

今年下半年,该县全面开展“村民评村官”活动,对村两委干部工作业绩和廉洁自律情况进行公开质询、评议,划定档次等级,真正让群众当家做主,实现民主管理、

村民自治的目标。同时,该县要求各村建立健全“三组一会”制度,即村务公开监督小组、民主理财组、村民议事组和红白理事会,并修订完善《村民议事制度》、《村委员会工作制度》和《财务管理制度》,明确“三组一会”的具体分工,发挥其行使民主权利和参与村内事务的职能,确保村里的事情有人管、管得住、管得好。

“村民评村官”不仅增进了村干部和群众之间的了解、融洽了干群关系,而且评出了正气、干劲,真正调动了全县农村干部干事创业的积极性。南张美镇徐沟村两委会引资75万元硬化了村内道路,筹资20余万元修建了村教学楼,出资2万余元接入了有线电视,并建起了文体活动中心、文化室。北冷乡陈卜庄村两委会今年引资90万元,建起了机制木炭厂,不仅解决了秸秆禁烧难题,全村人均纯收入增加260元。然而,该村两委会干部体谅村里的经济困难,从未领取过按规定应得的通信补贴,把有限的资金全部用于给群众办实事,办好事。村民了解这一情况后深受感动,称村干部是他们的管家。(张怀中 王卫林)

甘当“跳板”助农增收

本报讯 “厂子能这么快办起来,真亏了电力部门的支持,我打算再进一套新设备扩大生产。”在温县番田镇大金香村的长有面粉厂,厂长王长有提起温县供电公司的真情服务感激不已。

原来,王长有想投资办个面粉加工厂,因启动资金少,购买变压器以及架设线路所需的4万多元却没有着落。万般无奈下,他抱着试一试的想法,找到了温县供电公司番田所所长陈开方。谁料,陈开方提议让王长有把面粉厂建到村西的五号农业台区附近,免费使用变压器及线路,一个难题在电力部门的帮助下迎刃而解。

而感受到温县供电公司助农增收真情的还不只是王长有一人。如今,该公司让群众免费使用农业变

开展维权与走访活动

本报讯 连日来,温县工商局以“消费维权、健康温县”、“客户大走访”等活动为载体,大力服务企业、群众和县域经济发展,取得了明显成效。

为营造良好、安全、健康的消费环境,该局开展了“消费维权、健康温县”活动,设立了打击假冒伪劣商品及黑网吧成果展,现场受理消费者投诉,并向消费者讲解识假的方法,先后受理消费者投诉30余起。该局还加大对食品市场的专项整治力度,查获不合格海鲜产品40公斤,查扣“三无”食品100袋。该局在“客户大走访”活动中,通过发送手机短信、电话访问、填写征求意见表等形式,对大型、重点项目企业和人大代表、政协委员及被处罚企业进行走访,广泛征求其对工商执法人员工作行为的意见和建议。截至目前,该局已走访500多人次,征求到50条意见和建议。针对这些意见和建议,该局已着手进行整改,以进一步提高管理和服务水平。(王娟 郑兰清 李伟)

温县北冷乡在新农村建设中改变在村民中存在的“干部干、群众看”的现象,积极动员发动群众自觉投入到新农村建设中,使各村村容村貌有了很大改观。

图为该乡北张村的村民正在自发地清理门前屋后的垃圾。

本报记者 许大勇 摄



建设新农村

用爱心托起飞翔的希望

——走近温县一中励志班

这是一个特殊的班集体:孤儿、单亲孩子、家境贫寒的农家子弟、身残志坚的优秀学子……这些来自全市各地的孩子都有着不同的辛酸故事,温县一中励志班的成立,让他们幸运地重拾求学梦想。

温县一中励志班的筹建,倾注了该校校长张国朝大量的心血。因为年少时饱经求学之难,加上农家人的淳朴善良,早在多年前,还是该校普通教师的张国朝就曾多次默默资助那些家境贫寒的孩子。2002年,张国朝担任温县一中校长、党委书记,每到招生时,看到优秀学生的家长因家境贫困到校求助时的泪花,都让他心痛不已,也让他心中暗藏多年的梦想清晰起来:北京创办有专门招收贫困学子的宏志班,作为全市重点高中的温县一中,能不能也筹建一个这样的宏志班。

张国朝的想法很快得到上级领导的赞同。2005年,该校决定办一个面向全市招生

的励志班,解决特困家庭子女、孤儿、弃儿以及革命烈士子女等优秀初中毕业生求学难问题。

得知励志班在全市招生的消息,家长带孩子报名的、亲戚朋友和老师替孩子报名的纷至沓来。经过严格面试和实地考证,学校最终在80多名报名者中筛选出38名成为励志班的首批学生。

对励志班学生,该校全部免收学费、书本费及住宿费,并每月补贴30元伙食费,成绩优秀者还可享受该校优秀学生的奖学金。该校还挑选了有20年教龄的优秀教师杨小林担任班主任,配备年轻有为、教学经验丰富的任课教师。面对性格脆弱孤僻、自卑而敏感的孩子,班里策划不同主题的班会,让孩子们在倾诉和交流中明白:“家贫不可悲,可悲的是不思进取,知难而退!”

孩子们在爱的滋润里慢慢变得乐观自信、活泼开朗

了,学会了感恩,学会了关爱,成绩也由刚入学时的退步状态变为大幅度提高。在该校第二次统考中,励志班38名学优生成绩均位于全年级前200名,并且全年级前5名中,励志班就占4个。

励志班的组建得到了社会各界的关爱。温县一中毕业生,原国家政协副主席、现任黑龙江省政协主席的王巨禄时时关注励志班孩子的成长;温县一中毕业生、现任中国社会科学院副院长的李慎明先后拿出2000元资助励志班。温县县委书记董安民也与他们结成帮扶对子,和妻子——市政协委员邓丽琴两次为励志班捐款数千元。今年7月,在由该县政协组织的“放飞梦想”捐资助学活动中,温县供电公司、兰兴电力机械有限公司以及几十名企业家共为励志班捐款6.2万元。

作为自己一手筹建的励志班,张国朝更是倾注了极大

的心血。2005年,他将高考时该县政府奖励他个人的1万元现金全部设立成“励志奖学金”。但有限的基金却杯水车薪。为此,作为中国书法协会会员、省书协创作委员会委员、市书协副主席的张国朝决定通过书法作品义卖为孩子们募集助学金。2005年年底,他将自己精心创作的50多幅作品精选装裱,举办了励志班助学金书法义展,并将所得的近6万元全部作为励志奖学金。

2006年,第二届励志班又接纳了40名优秀学子,而张国朝也更添忧虑:资金严重不足。这个执著而善良的校长仍在为两个励志班的孩子奔波着,想再举办几次书法义展,同时期望有更多的人加入到他的行列中来。因为他相信,涓涓的细流如果汇成江河,会让孩子们得到更多的关爱,更让他们稚嫩的翅膀飞得更远。

王娟 永佳

广告

Tel:3924268